

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 216 (6556)

ПЯТНИЦА



НОВАЯ 1980 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

## ШАГ ИСТОРИИ

**В**ЫСТУПАЯ на недавнем Пленуме ЦК КПСС, Леонид Ильич Брежнев сказал:

— В центр практической работы в области экономики партии поставила рост уровня жизни народа. За пять лет из национального дохода на цели, связанные с благосостоянием, было выделено на 329 миллиардов рублей больше, чем в девятой пятилетке.

Людей на Западе эти слова советского руководителя удивили больше всего. Странно и непривычно для них слышать, что есть такое правительство, которое во главу угла своей политики ставит заботу о жизни трудящихся, разрабатывает вполне реальные долгосрочные программы дальнейшего повышения их материального благосостояния, затрачивает огромные средства не на войну, а на улучшение быта, условий труда и отдыха населения.

Людей на Западе мы удивляем действительно многим. Удивляем с первых дней победы Октябрьской революции. Да и сама наша революция потрясла мир, поразила своей дерзостью, твердой решимостью российского пролетариата круто повернуть колесо истории и взять уверенный курс на строительство социалистического общества.

Октябрь высоко взметнул над планетой знамя мира и дружбы между народами, указав угнетенным и зависимым странам прямую дорогу к полной свободе, прогрессу, социальному переустройству общества. На этот путь встали сегодня сотни миллионов трудящихся, десятки стран практически всех континентов земли.

Социализм стал той реальной силой, которая сплачивает всех тружеников планеты в борьбе за разрядку международной напряженности, за разоружение, за свои права, за подлинную демократию и социальную справедливость.

Свершив революцию, наш народ первым шагнул в неизведанное, первым начал возводить величественное здание нового общества, о котором так мечтали лучшие умы человечества и отдавали за эту мечту самое дорогое — жизнь. Свершив революцию, наш народ нанес сокрушительный удар фашизму, оканчательно и бесповоротно шагнул на прямую дорогу, ведущую в коммунизм. Свершив революцию, наш народ в исключительно короткие сроки овладел высотами науки и современной техники и первым шагнул в космос. Свершив революцию, наш народ

убедительно показал, какие захватывающие перспективы открываются перед обществом, свободным от угнетения, от власти капитала.

В полном расцвете творческих и созидательных сил встречают сегодня праздник Октября советские люди. Предварительные итоги десятой пятилетки, проанализированные на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, говорят о том, что решения XXV съезда партии выполняются успешно, что курс, взятый нашей партией, — это правильный курс, и он находит широкую поддержку и одобрение нашего народа. Об этом убедительно свидетельствует тот высокий политический и трудовой подъем, с которым мы идем навстречу предстоящему XXVI съезду КПСС.

...Шаги истории. Это наши шаги, шаги подлинных творцов истории. 80 с лишним лет назад участники штурма Зимнего дворца заставили историю работать на нас, на социализм. Штурвал истории — в надежных и крепких руках ленинской партии, в руках нашего народа. И идем мы верным, проверенным курсом — курсом Великого Октября!



# С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

# 1917

### ОКТАБРЬСКИЕ ЗОРИ

Над первым осенним над снежным покровом, над сумерками полыхает заря, что в летосчислениях — старом и новом, — предстала предвестницей Октября. Заря —

это нечто всегда молодое, рожденное перед рассветом, во мгле. Сегодня взгляды в покоенье седое: достойно сияет век оно шло по земле. А были они просто Сашки да Мишки

е гранатой на полустянутом ремне. Когда-то вихрастые эти мальчишки и были зарей, но прекрасней втройне. О светлая юность! Живет она в звоне: ей горе не в горе и смерть ничтож.

Как здорово быть в той же самой колонне, где видеть да и говорить с Ильичем. Как здорово просто остаться в легенде или в песне, что входит в наш радостный дом. Для нас режиссер воплотит в киноленте все то, что, гордясь,

мы легендой зовем. И празднуем, эти кварталы отстроив... Над городом вновь полыхает заря... Мальчишки сегодня играют в героев — героев тех памятных дней Октября.

Иннокентий НОВОКРЕЩЕННЫХ.



Да здравствует 63-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

(Из призывов ЦК КПСС).

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

2

# УБЕЖДЕННОСТЬ

До сих пор ей идут письма из Новосибирка. Одно пришло вчера. «Уважаемая Александра Александровна, — говорится в нем, — от всей души поздравляем вас с великим праздником. Желаем вам крепкого здоровья. До конца жизни не забудем вас». И подписан: Наталья Говорина.

Мы вместе с хозяйкой квартиры, что недалеко от гостиницы «Сибирь», перечитываем письмо. Сквозь слезы вспоминает Александра Александровна.

— Это было в Иркутске. Во время войны. Муж Наташи погиб на фронте. Она оказалась одна, на руках пятеро детишек. Трудное время, встал вопрос накормить их. Пришлось помогать семье. Делались все. Так и жили. Сейчас дети взрослые, но не забывают, всегда поздравляют с праздниками, пишут письма. Молодец и Наталья, помнит. Знаете, приятно, когда получаешь весточку, порой забывешь, что живешь одна...

Немалые дороги в жизни выпали на долю Александры Александровны Альтерман.

Покрутила ее судьба. В разных местах пришлось поработать. Но мысли постоянно переносят в родные края, в Залари, где до сих пор стоит родимый дом — место рождения. Хотя годы и берут свое, но Александра Александровна по-прежнему бодр, энергична. Часто бывает в Иркутске, встречаясь с товарищами по партии, ветеранами труда.

— О чем разговариваем? Обо всем. Вспоминаем работу на Ленских приисках. Не забываем и тех, кого уже нет с вами. Навещаем могилы, кстати, там, в Иркутске, похоронены мои три брата и сестра. Тоже коммунисты.

— На партийном учете, — продолжает Александра Александровна, — состою в городском хлебокомбинате. На предприятии сильная парторганизация. Недавнее отчетно-выборное собрание подтвердило это. Главный упор коммунисты сделали на улучшение качества продукции. И закономерно: жизнь требует такого. И тут важна ответственность каждого. Читаешь газе-

ты, слушаешь радио, смотришь телевизор — о человеке Дюна говорят и рассказывают по большому счету. Научились работать люди. И за примером далеко не надо ходить. Помню, с какой любовью рассказывал о новом, недавно введенном заводе директор хлебокомбината Геннадий Николаевич Нестерович. Первое, что он отметил, — кадры. Это они помогли решить вопрос с пуском надежного и дорогостоящего оборудования.

22 года живет в Ангарске Александра Александровна. В ее квартире — немеркающая история города. Вот одна фотография: муж в колонне ветеранов на праздничной демонстрации. Рядом с ней портрет Ф. Э. Дарьинского, с кого брал пример. И где бы ни находился офицер Альтерман, он всюду был верен славным традициям советских чекистов.

— А вот буклет с текстом «Интернационала», — вспоминает, показывая книжку, Александра Александровна. — Я была делегатом городской партийной конференции. По окончании ее работы все пе-

ли партийный гимн.

Здесь же, на столе, лежит подшивка газеты «Знамя коммунизма», она раскрыта над первым номером «Партия — наш рулевой».

— Из газеты увидишь многое, особенно о жизни коммунистов, — говорит А. А. Альтерман, — а ими сделано немало. Ощущается кропотливый труд в период пуска важных народнохозяйственных объектов. Или выгнать отчетно-выборную кампанию. Дела и заботы партийцев заметно прослеживаются в газетных отчетах.

Половину дня провед я в квартире Александры Александровны. Кажется, поговорили обо всем. Не обошли стороной и подрастающее поколение.

— Отрадно, — размышляет коммунист, — что юноши и девушки нынешнего времени в большинстве своем находят правильный выбор. И в этом очень важна поддержка старших. И слова не могут не сослаться на хлебокомбинат, где к молодым кадрам относятся с поддержкой и

пониманием. В связи с этим вспоминаются толковые слова замечательного педагога В. А. Сухомлинского, который однажды сказал: «... Найти, открыть, утвердить в человеке его трудовое призвание, добиться, чтобы каждый стал настоящим мастером в какой-то работе, чтобы трудовое творчество стало самым сильным эмоциональным стимулом деятельности, — в этом состоит единство идейного и трудового воспитания».

— Правильный человек Александра Александровна. Признание пришло через жизненную убежденность, честный и добросовестный труд. Коммунист с 53-летним стажем в гуще масс. Пенсионер республиканского значения, как и прежде, в строю.

Мы прощались. «Что бы вы хотели пожелать читателям газеты в светлый праздник Великого Октября?»

— Безусловно, счастья, во всем. А если конкретно, то следующее, о чем не могу сегодня не сказать. Ангарчане готовят достойную встречу очередному съезду родной Коммунистической партии. Подойти к форуму советских коммунистов с высокими конечными показателями — наш первейший долг каждого человека индустриального Ангарска. В этом, мне кажется, главная цель.

Н. КУЗЬМИН

## ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ ОКТЯБРЮ



**БРИГАДА** коммунистического отношения к труду из СМУ-5, которую возглавляет кавалер орденов Ленина и Октябрьской Революции Иван Иванович Андрейченко, хорошо известна своим высокопроизводительным и качественным трудом. Не один раз отделочники становились победителями и призерами в социалистическом соревновании. Вот и ныне бригада своим ударным трудом встретила 63-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, готовит достойный рабочий подарок XXVI съезду КПСС.

На снимке: бригадир отделочников СМУ-5 Иван Иванович Андрейченко. Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

**ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ** трудовой победы добился коллектив пусконаладочного управления треста Сибтехмонтаж: накануне Великого Октября он рапортовал о досрочном выполнении заданий десятой пятилетки.

**С ХОРОШИМИ** показателями подошли к празднику Великого Октября труженники первой теплоэлектроцентрали. План по выработке электроэнергии перевыполнен почти на четыре процента. Экономика условного топлива составила почти 3 тысячи тонн.

Тон в соревновании и труде задают машинист котлов Клара Михайловна Еремкина, слесарь Александр Михайлович Плахот-

ник, слесарь цеха централизованного ремонта Александр Иванович Филиппов, сварщик Надежда Николаевна Спиридонова.

**А. ДЯТЛОВА**, старший инженер ТЭЦ-1.

**В ТЕЧЕНИЕ** многих лет коллектив Ангарских тепловых сетей работает без аварий, надежно снабжает город и промышленные предприятия тепловой энергией. Все три квартала завершающего года пятилетия тепловикам присуждалась классные места в областном социалистическом соревновании.

**И. ИЛЬИНА**, инженер.

**КОЛЛЕКТИВ** производственно-ремонтного предприятия Иркутскэнер-

го за девять месяцев нынешнего года выполнил объем реализации товарной продукции на 107,8 процента к соответствующему периоду прошлого года. Производительность труда возросла на 6,2 процента.

В первых рядах соревнующихся коллективы коммунистического труда — лаборатория металлов и комсомольско-молодежная бригада мастера Ивана Митроновича Рафы. В канун празднования 60-летия плана ГОЭЛРО награждены знаком «60 лет ГОЭЛРО» Геннадий Владимирович Денисов, Владимир Павлович Соловьев, Константин Васильевич Хлебников. Они досрочно выполнили задания 10-й пятилетки.

**В. ПЛЯСКИН**, начальник отдела кадров ПРП Иркутскэнерго.

# ТРЕВОЖНАЯ ЮНОСТЬ

• ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА



**ДЕКАБРЬ** 1917 года. Красные бойцы у Белого дома в Иркутске. Перед нами глазами до сих пор суровые лица солдат, рабочих, взявших в руки оружие, чтобы навсегда покончить с рабством, нищетой, голодом.

В конце 1917 года в Иркутске проходили ожесточенные бои революционных солдат и красногвардейцев с белоофицерами и юнкерами. Красногвардейцы и солдаты с помощью рабочих отрядов Черемшова, Красноярска, Ачинска и Канска добились победы.

Дорого она досталась. Сотни лучших людей отдали свою жизнь за Советскую власть.

Я в то время жил в Иркутске и видел, как происходили эти события. В городе началась стрельба из винтовок. В Глазковском предместье (сейчас Свердловский район), недалеко от нашей школы, революционные солдаты установили трехдюймовое орудие. Навели его на цель, дали три выстрела по зданию школы юнкеров. Для нас, любопытных учеников, это было необычно интересное явление. Я, Зотов Иван и еще один нарек (фамилии не помню) протоптали около солдат до позднего вечера. Солдаты нам разрешили отнестись к повозке с пулеметом от снарядов, и по их просьбе мы привели в солдатских котелках воды напиться.

Стоили сильные морозы. Над Ангарой клубился туман, над городом растянулся дым. В центре, в разных местах, хорошо видны были веревки пожарниц.

В один из дней, когда туман над Ангарой немного рассеялся, мы увидели, как клипер окружали Белый дом, где

оборонялись красногвардейцы, и как прибывшие из других городов и станций красногвардейские отряды прорвались в город, атаковали юнкеров...

**В ИРКУТСКЕ** установилась Советская власть.

Весной 1918 года я был в колонне учеников на первой первомайской демонстрации в Иркутске.

Осенью 1918 года начали свое выступление белочахи и белогвардейцы. Были заняты Иркутск и станция Байкал. Наши части отступили к Самуйловке, в Забайкалье...

В Тамбове была организована красногвардейский отряд, который принимал участие в боях против белогвардейцев и чехов. Командиром этого отряда был Кашин Иван. Принимал участие в организации отряда и мой брат — Иван Павлович, два брата — Василий и Егор Свиноуловы, Темников, Илья, Лагеров, Костин, Ощепков и другие из Тамбова. Вмешались в основные части Красной гвардии, танкоиды активно участвовали в боях.

В сентябре 1918 года вся Восточная Сибирь и Забайкальская область были заняты белогвардейцами. Полтора года в Сиббири существовала власть адмирала Колчака, более двух лет в Забайкалье зверствовала атаман Семенок. Лишь в мае 1920 года в Тамбов вошел 19-й особый отряд 5-й Красной Армии.

Осенью 1920 года я пошел учиться в слесарную мастерскую. С мая 1921 года меня зачислили подручным слесаря в железнодорожной мастерской. В это время я вступил в комсомол. А в 1922 году стал работать самостоятельно слесарем и вступил в члены профсоюза.

Несколько лет неоднократно избирался секретарем ячейки РКСМ, членом райкома уездного комитета комсомола.

Командиры ЧОН (части особого назначения по борьбе с бандитами) нередко проводили с комсомольцами тактические военные занятия и водили в походы против бандитов. Однажды нас собрали вместе с мусовскими комсомольцами партийцами в большой отряд. Два дня мы искали по реке Мантуриха провавшийся из Монголии бандитский отряд. В поисках его шли по таежным зарослям и охотничьим тропам до подножия гор основного хребта. Но другой отряд красногвардейцев опередил нас. Под натиском его бандиты ушли через горы в другой район, где были встречены и разбиты красногвардейцами.

Хотя нам не пришлось столкнуться с бандитами из остатков войск барона Унгерна, мы получили хороший урок.

Потом много было других погонь за бандитами, пока всех белогвардейских недобитков мы не изгнали...

**ТРЕВОЖНОЕ** было время, бурное, комсомольское. И не зря оно прожито. О сегодняшнем дне в те далекие годы мы могли только мечтать. По хорошему завидуешь нынешней молодежи: все у нее есть — театры, клубы, стадионы, школы, заводы... Учись, работай, на благо нашей великой Родины!

Сейчас я ангарчанин. Когда меня приглашают в школы Ангарска, чтобы рассказать о тех далеких годах, неустанно повторяю ребятам, молодежи: берегите завоевания Великого Октября, хорошо учитесь, трудитесь добросовестно — от этого зависит успех строительства коммунистического общества.

**Г. ГОРШКОВ**, комсомолец 20-х годов.



Пятилетка приближается к своему финишу, борьба за производительность и качество в производственных коллективах становится все напряженней. Старший техник лаборатории химических и хроматографических методов анализа Мария Константиновна Новосельцева в числе лучших людей ИНУСа, успешно выполняющих обязательства в честь XXVI съезда КПСС.

На снимке: М. К. Новосельцева. Фото И. АМОСОВА.



Сергей Мельников — оператор установки на нефтеперерабатывающем заводе. Примером для него стал отец, старший оператор, кавалер ордена Ленина Александр Маркович Мельников.

Коллектив установки, где работают Мельниковы, одним из первых выступил с инициативой по достойной встрече XXVI съезда КПСС. 20 октября завершено задание десятилетней пятилетки. Большой вклад в общее дело внесли Александр Маркович и Сергей Александрович Мельниковы, отец и сын.

На снимке: А. М. Мельников (слева) и С. А. Мельников. Фото читателя В. НЕБОГИНА.

## НАШ ОБРАЗ ЖИЗНИ

• ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

# ЗА ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ...

• ТВОЙ СОВРЕМЕННОК

— 1 —  
**Ч**ТО такое счастье? На этот вопрос многие отвечают просто и коротко: «Счастье — это когда ты нужен людям, когда живешь не только для себя и ради себя...». Но далеко не каждый может так убедительно и четко показать примером своей жизни истину этих слов. Нина Игнатьевна Луговая — такое утверждение имеет полное право. Она действительно всегда нужна людям. К ней идет человек за самым святым и дорогим для себя правом на жизнь — за здоровьем. Более сорока лет она лечит людей, дарит им радость жизни и светлые надежды.

По профессии Нина Игнатьевна — медицинская сестра, а по своему складу характера, богатому жизненному опыту и искренней доброте к людям о ней отзываются как о родной сестре, о задушевном товарище по работе. Окончив Белгородский медицинский техникум, Нина Коротенко стала работать в одной из районных больниц, но вскоре началась война. Нина обратилась к командованию одной из частей Красной Армии и стала добровольцем. В тот же день она была зачислена медицинской сестрой в артиллерийское подразделение.

— 2 —  
**Б**ОИ, короткие передышки и снова бой... Какие из них были самые жестокие, самые кровопролитные? Нина Игнатьевна задумывается, мысленно уходя в то далекое прошлое:

— Везде — на Дону, в Сталинграде, в Крыму, в Белоруссии, в Польше, в Восточной Пруссии — на всем пути, где прошла с боями наша вторая гвардейская ордена Суворова Краснознаменная дивизия резерва Главного командования.

Разве можно перечислить все те случаи, когда под пулями огня медицинская сестра гвардии старшина Коротенко выносила с поля боя раненых бойцов, оказывала им медицинскую помощь прямо в окопах, в артиллерийских наблюдательных пунктах.

Воспоминания. Много их у Нины Игнатьевны. Уж слишком далеко и долго были дороги этой войны, уж слишком много бед пришлось пе-

режить ей самой и видеть множество людских страданий на этих огненных дорогах. Вот и теперь, когда минуло более 35 лет, она не может быть равнодушной к человеку, попавшему в беду.

— 3 —  
**В** ПОЛИКЛИНИКЕ № 5, что в поселке Шеститысячнике, есть комната с маленькой табличкой «Финанскабинет». Здесь работает Нина Игнатьевна.

Главное в ее труде — она умеет непринужденно расположить к себе человека душевно, принять участие в его судьбе искренне, как только может сделать это самый близкий человек. Чужая боль — ее боль. Мне не однажды приходилось наблюдать, как тепло и ласково принимает она на лечение детей. У нее в запасе замечательные игрушки, интересные картинки, удивительные сказки, веселые песенки. И дети покорно, с радостным блеском в глазах слушают добрую бабушку в белом халате.

Все, с кем мне приходилось беседовать, отзываются о медицинской сестре Н. И. Луговой-Коротенко как о родном и близком человеке. Заведующий поликлиникой № 5 Владимир Федорович Кошлов сказал коротко:

— Нина Игнатьевна Луговая? Именно таким и должен быть настоящий медицинский работник.

**В** ПОЛИКЛИНИКЕ она работает более 20 лет. За эти годы Нина Игнатьевна имеет десятки благодарностей, полную папку почетных грамот. В дни Великой Отечественной войны она заслужила орден Красной Звезды, медали «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За вятские Кенгсберга».

Примечательно и то, что Нина Игнатьевна вот уже 3 года не уходит на заслуженный отдых — на пенсию.

— Не могу сидеть без своего любимого дела, — говорит она, — пока есть силы, буду помогать людям. Ведь очень приятно и радостно становиться на душе, когда человек проходит курс лечения и со счастливой улыбкой на лице говорит: «Чувствую себя хорошо, спасибо вам, Нина Игнатьевна...».

**М. КАРПЕЧЕНКО,**  
работник керамического завода.

**Я** — участник Великой Отечественной войны, инвалид второй группы. Часто задумываюсь над тем, какую большую работу проваляет о нас государство.

Мне в последнее время приходится встречаться с медицинскими работниками. Больше года назад и перенес инфаркт миокарда. После больницы за мной все время наблюдали врач и сестра.

В эпоху капиталистических стран стали бы возмущаться со стариком? Сколько средств потребовалось бы на лечение? И вот я думаю, не при мне молодыми не жалели себя в годы войны, оставшаяся свою страну, свой образ жизни.

Страна доверила врачам охрану нашего здоровья, и они с честью это доверие оправдывают. Я лично от души благодарен врачу-кардиологу Л. П. Бушковой и главному врачу поликлиники № 1 Н. И. Вологодской, медсестре Барановой.  
**В. ШАРОНОВ,**  
ветеран войны.

## СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

**Н**ЕДАВНО, садясь в автобус № 6, я обронила сумку, в которой были деньги и 60 рублей.

Я уже пенсионерка и, конечно, очень расстроилась. В таком состоянии вернулась на остановку в автобус — моя сумка со всем содержимым висит тут же, на столбике.

Не знаю человека, который это сделал. Но знаю, что это очень благородный и добрый человек. На сердце потеплело оттого, что рядом с тобой живут такие люди.

**В. ПАНУРОВА,**  
пенсионерка.

**Я** НЕ СРАЗУ написала об этом незабываемом дне — мы уехали с семьей в отпуск. Но чувства, которые я испытала тогда, да и не только я, вновь и вновь возвращаются. И я думаю с теплотой о тех, кто подарил нам такой праздник, кто серьезно думает о том, чтобы организовать наше свободное время. А праздник улицы Московской, о котором я вспоминаю, состоялся в один из летних дней на агитплощадке квартала № 1.

Мы услышали об истории улицы Московской, о том, что связала она с историей дальнего тракта, по которому когда-то промчались многие революционеры, свободолюбивые люди. О ветеранах улицы Московской, уважаемых тружениках и просто очень добрых людях.

Также правдивы воспоминания, встававшие в голову. Очень хорошо, что они становятся доброй традицией.  
**В. МАЛЫШЕВА,** педагог.

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

**Н**А уроке я, не отрываясь, следила за его руками. Руки вылетали и опускались в неуловимом ритме, будто дирижируя. И указка, переключившая мелом, больше походила на дирижерскую палочку. Урок «разыгрывался» по невидимой партитуре.

После звонка я подхожу к Николаю Андреевичу Самичеву, учителю математики школы № 10. Передо мной обычный человек, совсем не похожий на вдохновенного мастера, которого я видела две минуты назад.

... В 1974 году Николай Андреевич приехал в Ангарск. За плечами — Гатчинское педучилище, Ленинградский имен-

## ЩЕДРОСТЬ

Герцена институт плюс год работы в нарвской школе. И где-то в Кингисеппе, тихом музайном городке, остались родные, друзья, знакомые.

Работать он начал в математической школе. Жизнь исчислялась выпущенными классами: в 1977 году первый выпуск (два математических класса), в 1980-м — второй.

1980 год был особенно волнительным: уходил его 10-й, в котором он был классным руководителем. Питомцы разъехались по стране (поступили все 25) и теперь шлют письма с обратными адресами: МФТИ, МГУ, ИГУ...

— Я не знаю, как сложится их жизнь, — говорит Николай Андреевич, — но знаю, равнодушных к математике не будет.

Мы говорим про выпускной класс. Точнее, говорит учитель, вспоминая своих бывших учеников с болью и радостью. С болью, потому что прирос к ним душой...

Ребята платят ему тем же. Не забывают. Пишут. А зимой! Зимой в 19-й кабинет паломничество. И когда соберутся все его дети, им, оказывается, не хватает мест за партами.

— В чем же ваш секрет, — спрашиваю я, — какие-то особенные методы работы?

— Методы? — Он задумывается. — Вся методика, наверное, в том, чтобы смотреть детям в глаза... и видеть!

**А. АФОНИНА,**  
студентка ИГУ.



Муж и жена Копыловы подарили два пианино школам № 38 и № 37. Это было в мае...

... В фойе школы № 37 я подошла к первым повзрослевшим на глаза девочкам. Спросила их:

— А вы знаете, что вашей

— Да, — уверенно сказала Катя. — Таких примеров можно много вспомнить.

— Конечно, можно, — подтвердила Света.

...Николай Иванович Копылов и его жена Ираида Иннокентьевна — участники гражданской войны в Иркутской области. Обоим за семьдесят. Все самое живое, интересное и незабываемое — подошла к первым повзрослевшим на глаза девочкам. Спросила их:

## НА ДОБРУЮ ПАМЯТЬ

школе подарили пианино?

— Знаем, — живо ответили девочки. — Конечно же, знаем. И знаем, кто — Копылов Николай Иванович. Они вместе с Ираидой Иннокентьевной приходили к нам на пионерскую линейку.

И они рассказали о линейке, о том, как выступила Ираида Иннокентьевна, рассказала о революции, о сыне.

— О сыне? — переспросила я.

— Да, — ответили девочки. — Он погиб. В войну.

И лица у них стали задумчивыми. Было видно, что рассказ тот взволновал их, запомнился. Тогда я спросила, а что почувствовали они, узнав, что школе преподнесли в подарок пианино. Естественно, бесплатно, поскольку какой же подарок может быть за плату? Света Шадрина сказала: «Такое может сделать только добрый человек».

Катя Оверчук сказала: «Я же знала, что люди могут дарить просто так большие и дорогие вещи».

— А если маленькие? — спросила я. — Просто так. Кому-то что-то сделать, подарить, просто так, для доброты — с этим встречалась?

рять бесконечно. Только нет-нет и забегают на глаза следы — слишком много вместе с днями светлыми и радостными было горького и тяжелого. Вот и сына единственного потеряли. Точнее, не так. Сын героически погиб в борьбе с фашистскими захватчиками. В сорок пятом. Похоронен в братской могиле в польском городе Познани.

Остались после него письма, фотографии, документы. А еще немного денег. Долго хранили их родители, думая, как бы так пристроить, чтобы память была. Хотели обелиск поставить на могиле сына, да благодарный польский период опередил стариков. И тогда решили купить два пианино, чтобы дети могли больше петь — о счастливом детстве, о родной природе, о школьных годах, словом, о том, за что и боролся сам Копылов, за что погиб его сын и тысячи, тысячи других советских людей...

**А. БОРОВА.**

На снимке: Н. И. Копылов среди ребят школы № 37 в день, когда состоялось вручение подарка.

Фото В. МАКСУЛЯ.



### БОЕВАЯ НИЧЬЯ ХОККЕИ

1-2 ноября «Ермак» — «Енбек» (Алма-Ата) — 5:1 (Клевакин, Дырмовский, Парикожка, Легостаев—2) и 6:0 (Дырмовский, Захаров — 2, Воробьев, Рассказов, Кувшинов).  
 Если первую встречу «Ермак» с большим преимуществом выиграл у алмаатинцев, то во втором матче чуть было не проиграл сопернику. Уже на первых минутах первого периода гости открыли счет. Они уверенно атаковали на протяжении первого и второго периодов, доведя счет до 6:1, но были сломлены в третьем периоде ответными атаками «Ермака». Ангарчане сумели собраться, взяли инициативу в свои руки, забили еще пять шайб.  
 Теперь в активе ангарчан 17 очков. Впереди игры на выезде с «Металлургом», «Шахтером» и «Мотором».  
**А. РЕДКОКАШИН.**

**ЮНАРМЕЙЦЫ** школы-интерната № 7 не раз показывали свою подготовленность. Так, в городской военно-спортивной игре «Орленок», которая проходила в этом году, они заняли первое место, а потом неплохо выступили в

### Юнармейцы в строю

Иркутске. Но нерешенные задачи в связи с их подготовкой еще есть. И потому, чтобы улучшить военно-спортивную работу, в интернате создан консультационный совет, который и руководит сейчас всей деятельностью батальонов и взводов юнармейцев.

Совет разработал план юнармейских эстафет. Первая такая эстафета прошла в конце октября.

Победителями стали ребята 5а и 6б. Лучшие результаты показали Слава Шилевин из 6а и Тania Войтович из 7б. Следующая эстафета — «Умей оказать первую помощь» — пройдет в ноябре.

## ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ ИНФОРМАЦИЯ

**АНГАРСКАЯ** фабрика пошива и ремонта одежды — один из самых многочисленных коллективов в нашем городе. В четырнадцать ее ателье работает более тысячи женщин.

В салонах ателье всегда многолюдно. Заказчицы-ангарчанки самых разных профессий приходят сюда, чтобы в соответствии с веяниями моды и своими личными вкусами пополнить свой гардероб платьями, костюмами, пальто. Ряд специализированных ателье шьет одежду для мужчин.

В коллективе фабрики немало знатных людей, например, Червиговская А. Д.

Алексеева А. Ш., Паулина Ю. М., Сергеева Е. М., Дмитриева А. Г. и другие.

Четыреста тридцать пять членов коллектива носят почетное звание ударника коммунистического труда.

Широко развернулось среди швейниц соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Впереди других идут в соревновании коллективы ателье «Элегант», «Соболь», «Аленушка», «Силуэт», «Рубин», «Ярославна».

Трудящиеся фабрики работают под девизами «Ни одного отстающего рядом!».

Повседневной работой здесь являются вопросы качества продукции. В ателье работают специальные комиссии по качеству, каждая претензия заказчика внимательно изучается. Принимаются меры, чтобы в дальнейшем недостатки не повторялись. В адрес закройщиков и швей-мастера поступают много благодарностей.

Недавно в Ангарск пришла радостная весть — коллектив фабрики признан победителем в областном соревновании родственных предприятий. Ему присуждены первое место, переходящее Красное знамя и денежная премия.

**А. ТЕРЛЕЦКИЙ.**

### АНГАРСК НА ТЕЛЕЭКРАНЕ

**В СЕРИИ** «Города и люди» Центральное телевидение показало цветную документальную ленту «Ангарск».

Рабочий ритм заводов, многоэтажные микрорайоны, уютные уголки парков и лесных массивов, китойские и байкальские пляжи, где отдыхают горожане, — это только изобразительный ряд кадров, перемежаемый главной и, пожалуй, основной мыслью: Ангарск — город трудовой!

С кадров первостроителей начинается лента. Восхищаясь их трудом, о первостроителях города тепло и задушевно рассказывают создатели фильма и его герои — делегат XXIV съезда партии Е. Г. Михалева, Герой Социалистического Труда, рабочий нефтеперерабатывающего завода Е. А. Кулев, первый секретарь горкома партии В. Д. Сумин, преподаватель филиала политехнического института Г. Д. Ойтник и другие.

Зрители побывают на электромеханическом заводе, в музее часов, на концерте художественной самодеятельности, на прогулке новой установки НИИЗ, в зонах отдыха. Один, наполненный трудом, учебой, радостью созидания, пройдет перед зрителем день нашего города, увиденный оператором В. Морозовым, автором сценария А. Головановым.

Разгадайте следующие ключевые слова, после чего, заменив числа соответствующими им буквами, вы прочтете отзыв о сибиряках выдающегося русского писателя А. П. Чехова.

1. 7-16-3-18-11-1-14 — Первый чемпион мира по шахматам.
2. 13-10-5-2-6-8-19 — Сборник стихов Т. Шевченко.
3. 20-3-12-9-1-10-11 — Победитель соревнования.
4. 4-3-17-1-6-14-1-21 — Отклонение магнитной стрелки компаса под влиянием больших масс металла.
5. 23-15-3-8-22 — Небольшое, преимущественно скалистые острова в прибрежной части моря и озер, расположенных в областях прежнего оледенения Европы и Северной Америки.

### КРИПТОГРАММА



Составил читатель А. Ф. Чайко.

### Посылочки

**СУББОТА, 8 ноября**

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 8.50 — Новости. 9.10 — «АБВГДейка».
- 9.40 — «Песня далекая и близкая». Ведущий народный артист РСФСР композитор В. Левашов. 10.30 — «Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1980 года».
- 11.30 — 45-я игра «Спортлото».
- 11.45 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 13.00 — Лауреаты Государственных премий СССР 1980 года в области науки и техники. 13.45 — «Веселые нотки». Концерт юных вокалистов. 14.45 — «Клуб киногостей».
- 15.45 — «Песня остается о человеком». 16.30 — Лауреаты Государственных премий СССР 1980 года в области литературы, искусства и архитектуры. 17.30 — Выступление политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.00 — «Солнце в авоське». Телевизионный музыкальный фильм с участием народного артиста СССР О. Попова. 19.15 — «Жадный богач». Мультипликационный фильм. 19.20 — «От всей души». Встреча с труженниками текстильных предприятий г. Иваново. Ведущая народная артистка РСФСР В. Леонтьева. 21.30 — «Время». 22.15 — «Шире круг». Эстрадная программа. 00.05 — Новости.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ноября**

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 9.00 — «Время». 9.50 — «На зарядку становись». 10.15 — «Народные мелодии». 10.30 — «Будильник». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!». 12.00 — «Поэзия». В. Маяковский. Читает артист Л. Филатов. 12.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.15 — «По Советскому Союзу». Киножурнал. 13.30 — «Сельский час». 14.30 — «Музыкальный ящик». 15.00 — «Зарубежные гости Москвы». 15.20 — «Очевидное — невероятное». 16.20 — Концерт художественных коллективов социалистических стран. 17.15 — «Международная панорама». 18.00 — Программа мультипликационных фильмов: «Каникулы в Простоквашино», «Зубр». 18.25 — Сцены из балета Л. Минкуса «Дон Кихот». 19.40 — Премьера телевизионного художественного фильма «Следствие ведут знатоки. Дело 16-е. «Ушел и не вернулся». 21.30 — «Время». 22.05 — Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Спартак». Передача из Донецка. 23.45 — Новости.
- Утерянное удостоверение тракториста № 84725, выданное учебным комбинатом производственного объединения «Ангарокнефтеоргсинтез» на имя Чекма А. Ю., считать недействительным.

### КИНО

- «МИР» — 7, 8, 9 ноября — Впервые замужем (цветной, «Ленфильм»). 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Половецкого. 10, 10 ноября — Премьера нового цветного художественного фильма «Сыщик» (2 серии). 11. Впервые замужем. 14, 16, 18, 20, 21-40.
- «ПОБЕДА» — 7, 8, 9, 10 ноября — Бернемся осенью («Ленфильм»). 10, 11-45, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-45, 21-30 (удл.). 7, 8, 9 ноября — Баба-Яга против. 10-15, 12, 14, 16-15.
- «ПИОНЕР» — 7, 8, 9 ноября — Золушка. 10. Бабушкин внук («Ленфильм»). 12, 14, 15-30, 17-30, 19-10 (удл.), 21-10. 10 ноября — Бабушкин внук. 10, 12, 14, 15-30. «Тигры» поведутся ночью. 17-30, 19-10, 21.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — 7, 8, 9 ноября — Прощальная гастроль «Артиста». 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40. Военная тайна. 15-10. 10 ноября — Клеопатра (2 серии). 15, 18, 21. Гагарин. 15-10.
- «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 7, 8, 9, 10 ноября — День свадьбы придется уточнить. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16, 18, 19-50, 21-40. Зал «Восход» — 7, 8, 9 ноября — Корона Российской империи, или Снова неуловимые (2 серии). 11, 15-20, 18-05, 20-40. Шарики-зазнайка. 10-10, 13-40. 14-30. 10 ноября — Корона Российской империи, или Снова неуловимые (2 серии). 10-10, 16-05, 18-40, 21-10. Дубровский. 12-50, 14-20.
- «ГРЕНАДА» — 7, 8, 9, 10 ноября — Приключения Алл-Бабы и сорока раз-

бойников (2 серии). 12, 16-30, 19, 21-20. Дюймовочка. 10, 14-30.

«ОКТАБРЬ» — 7, 8, 9 ноября — В бой идут одни «старики». 15 (удл.), 17-20, 19, 21. Козлики и ослики. 15-20. 7 ноября — Особых примет нет (1-я серия). 11, 13. 8 ноября — Особых примет нет (2-я серия). 11, 13. 9 ноября — Деревенский детектив. 11, 13. 10 ноября — Охладова как она есть (последние дни на экране). 15, 17, 19, 21. Как верблюжонок и ослик в школу ходили. 15-20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 7 ноября — Свой среди чужих, чужой среди своих. 16, 18, 20. Павел Корчагин. 14. 8, 9 ноября — Потому что люблю. 18, 18, 20. Белый флюгер. 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 7, 8, 9 ноября — Старшина. 15, 17, 19. 9 ноября — Киноутренки «Баба-Яга против». 14.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В понедельник, 10 ноября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Юлиан Александрович Федорович с 14 до 18 часов.

Нашедшего водительское удостоверение на право управления трамваем на имя Лузиной Любови Владимировны прошу вернуть по адресу: Ангарск-25, квартал 92-93, общежития № 11, комната 36. (2075).

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты «Знамя коммунизма» выйдет 11 ноября.



ГОРОД, РОЖДЕННЫЙ ПОБЕДОЙ



**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.